



## 天水南站

### 一道美食一座城

张书信

继淄博、哈尔滨之后，甘肃天水凭借一碗麻辣烫在城市旅游界火爆出圈，近日，天水南站、天水站日均客流同比增长约40%。天水也顺应时势开通1路、6路两条“麻辣烫公交专线”，火车站出站口拉起横幅、举着牌子专门迎接来天水吃麻辣烫的游客。

——“人间烟火气，最抚凡人心”，好吃的麻辣烫只是一个开始，期待天水打好组合拳，让网红变“长红”。

## 你选马桶还是蹲坑？

文/一瑾 图/王进城

### 一画一议

今年的全国两会上，全国人大代表、奥盛集团董事长汤亮提到了一个以前很少被关注的“男性排队候厕”现象：有一个公厕，本来有4个坐便器，经过改造后坐便器只剩下1个，其余都是蹲便器。很多老人因为身体原因蹲不下来，只能排队等候使用坐便器。上厕所一般是女性排队，而今又出现了男性排队的现象。

与不少老年人外出喜欢找坐便相比，笔者身为女性，倒是每次外出都尽量使用蹲便，因为总觉得坐便不够卫生。但我发现，越是高大上的场所越是找不到蹲便，有的大型公共场所竟然一个蹲便都没有，也许是觉得马桶才符合档次要求。

诚然，假如公共场所的马桶有专人管理，能比自己家里的还干净、没有异味和残留、使用智能清洁系统、紫外线消毒、不用担心堵塞、排泄物入水后水花小得看不见……那还有什么问题呢？没准所有人都想使用坐便。既然实现不了，就只能找到一个平衡点，让公共卫生间既卫生又方便。

涉及“五谷轮回之所”，小事不小，公共设施的设计不仅是技术问题，更关乎人文关怀。设计得当的卫生间，应该是能让每个使用的人都感受到尊重与关怀。

## 消费逝者可耻

郭德鑫

李玟、乔任梁、高以翔等离世的公众人物，竟被人用AI生成视频和声音“复活”。乔任梁父亲认为这种行为不能接受，“他们未征求我们同意，这是在揭伤疤”。如今用AI“复活”逝者服务已形成产业链，付费10元钱至数百元不等，就能生成“复活”视频，且“复活”还原度能达70%以上。

——技术能疗愈人心，但利用其不当谋利，不尊重逝者，就是一种伤害。这种不尊重逝者的行为，实在令人不齿！



## 民族自信之声



## 完全没想到

小栗子

浙江省文化馆全民艺术学堂春季公益课唢呐班，招生时预设了16个招生名额，报名时却有491人。本以为无人问津的唢呐却有这么多人想学习，这让授课老师直呼：“不理解啊，家人们！”开课当天，16名学员悉数到场，他们大部分是90后，都有自己的本职工作。

——唢呐一响，燃爆全场，这样的公益课程不仅让年轻人近距离感受唢呐的魅力，更激发了他们对民乐的热爱。



# 创业



## 小人物与大梦想

张爱学

一场关于“创投女性”的论坛近日在北京大学举行，曾因高校学子争相购买烤鹅腿而走红的“鹅腿阿姨”陈秀凤受邀出席并演讲。“鹅腿阿姨”出席北大论坛，与大学生分享创业经历，或许意在强调，即使毕业于名校，也需要接地气的创业意识和创业实践。

——创业方式不分高低贵贱，合适的就是最好的。

## 坊间奇闻

### “坑”太深

谭希光



杭州的张女士产后想让腰身变得更纤细，于是去了一家做妊娠纹修复的机构，该机构宣称重回“少女腰”的体验价仅仅三十几块钱。可到了现场一冲动，张女士买了一个修复套餐，花了1.3万元，而且这还只是“首付”，后续还要花钱。——从“真实惠”到“真坑”，真让人防不胜防。